



EL DIARIO DE AVILA



Año LV. Núm 16.318

Precio: 76 céntimos

Viernes 11 de enero de 1952

LA SITUACION INTERNACIONAL

A principios de año Stalin ha dirigido un mensaje al pueblo japonés. Su finalidad es atraerse al Japón y desligarle de Norteamérica, haciéndose así el amo de aquella región, con lo que el Extremo Oriente quedaría casi todo en poder del déspota ruso. Ante este gesto que puede ser de gran trascendencia para Asia y Estados Unidos esta última nación se vuelve a la idea de establecer para el Pacífico un pacto análogo al Atlántico, sin aguardar el desenlace de la guerra de Corea.

Las dificultades obedecen a la existencia de relaciones entre los Estados Unidos y los otros pueblos de la órbita pacífica, que se muestran recelosos de cualquier aumento de la influencia japonesa. El tratado entre los Estados Unidos y el Japón se encuentra en fase de igualdad con los que Washington firmó con las Filipinas, Nueva Zelanda y Australia. Con habilidad la diplomacia norteamericana se ha esforzado en convencer a sus compañeros de equipo que una coordinación de estos acuerdos simplificaría considerablemente los problemas de una defensa común, impuesta ante la convicción de que China forma definitivamente parte del bloque soviético y de que un mayor peligro podría surgir por el eventual desajustamiento del Japón hacia unas relaciones amistosas con la U. R. S. S., su último enemigo y, por tanto, con posibilidades de ser su más reciente amigo. Los tres tratados se integrarían en un acuerdo general

que regulara todos los problemas asiáticos. En este caso los Estados Unidos darían entrada también en el Pacto del Pacífico a Francia —tema ya debatido en la visita de De Lestre de Tsingny— y a Inglaterra —las últimas referencias indican que Churchill está tratando de los problemas de Asia con Truman.

Por el momento, lo urgente para los Estados Unidos es ganar una ventaja sobre la política soviética, que ha comenzado a mostrarse muy activa en este hemisferio. Al mensaje amistoso de Stalin al pueblo japonés ha sucedido el anuncio de una visita de Mao Taé Tung a Moscú, así como la presencia de considerables refuerzos de «voluntarios» chinos en las fronteras de la Indochina francesa. Tokio ha desmentido que el intento de aproximación de Moscú haya encontrado el menor eco entre los medios políticos nipones. Pero al margen del Gobierno hay capas y hombres de diversos partidos que no descartan la posibilidad de jugar una política japonesa propia, erigiéndose como fuerza de equilibrio entre los occidentales y los rusos en el Pacífico. Con este ambiente cuentan los soviéticos para desencadenar una ofensiva que separe a Tokio de los occidentales. Realmente, el peligro es grave. Al lado de los norteamericanos, es dudoso que el Japón pueda ser otra cosa que un compañero tolerado en una alianza fluctuante. Al lado de Rusia puede encontrar la compensación comercial del mercado chino, nuevamente abierto.

La esposa e hija del Caudillo en el campo de Gibraltar

ALGECIRAS, 11.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco y su hija la marquesa de Villaverde, acompañadas por el general Gobernador militar del campo de Gibraltar, han realizado esta mañana diversas visitas a las iglesias y conventos, así como los principales monumentos de esta población. —(Cifra).

El vicealmirante jefe de la sexta Flota naval de EE. UU. ha llegado hoy a Valencia

“Es difícil a la Marina norteamericana, agradecer el cordial recibimiento de los españoles” --dijo

VALENCIA, 11.—En un avión especial, esta mañana ha llegado a esta ciudad, el jefe de la VI Flota de la Marina de Guerra norteamericana, cuyos buques, actualmente se encuentran anclados en diversos puertos españoles del Mediterráneo, vicealmirante Gardner, que viene con el fin de entrevistarse con el embajador de los Estados Unidos en España, mister Stanton Griffiths que también llegó ayer, acompañado por el primer secretario y agregado cultural de su Embajada, Mr. Flacar y almorzar

S. A Imperial Jalifa

llegó hoy a Algeciras, trasladándose después a Sevilla
ALGECIRAS, 11.—En la mañana de hoy, llegó a esta ciudad, Su Alteza Imperial el Jalifa del Marruecos español, acompañado de su séquito, siendo recibido por las autoridades civiles y militares, mientras las tropas de guarnición en la plaza, rendían los correspondientes honores.
Poco después, el Jalifa marroquí, inició su viaje en automóvil acompañado siempre de su séquito, con dirección a Sevilla. —(Cifra).

con ambos y las demás autoridades españolas en el portaviones perteneciente a dicha Flota, «Roosevelt», que se encuentra fondeado en este puerto.

El jefe de la VI Escuadra estadounidense, hizo unas interesantes manifestaciones a los periodistas, en las que dijo que resulta difícil, a la Marina norteamericana expresar su agradecimiento, por la cordial acogida y efusivo recibimiento, que ha recibido por parte de los españoles. Manifestó también que, después de esta visita a nuestro país, la VI Escuadra, zarpará con rumbo a los Estados Unidos, pero que antes realizará algunas maniobras navales. El vicealmirante Gardner, explicó que el objeto de este viaje a su país, es debido a que, periódicamente, la expresada Flota realiza algunas renovaciones. Y, por último, aseguró que tiene la impresión de que, la situación en el Mediterráneo, ha mejorado notablemente. —(Cifra).

come» en distintas variantes y el ojo de escarapata está al orden del día. Zapatos y tejidos van a la cabeza en la gran carrera de la venta a los marineros y los delicados «souvenirs» que adornarán en su día los hogares de Oklahoma o San Diego no pierden comba. Para acabar ofreciendo navajas de Albacete, un comerciante ha montado su escaparate con todos los trastos necesarios al buen torero, desde la coleta a los estocques, pasando por las fajas y la vestimenta.

«Solidaridad Nacional» publica una edición en inglés

BARCELONA.—Los marineros de la Escuadra norteamericana dan una extraordinaria animación a la ciudad, recorriendo sus calles en grupos y obteniendo numerosas fotografías. Se detienen en los lugares más típicos y en los escaparates donde se exhiben productos genuinamente españoles. Están admirados y encantados del recibimiento que se les ha tributado, según han manifestado muchos de ellos. En casi todos los establecimientos figuran banderitas norteamericanas y letreros en inglés de bienvenida a los marineros. Incluso en su edición de hoy «Solidaridad Nacional» publica un número extraordinario

LLEGA A TIERRA EL CAPITAN CARLSEN

FALMOUTH, 11.—Poco después de las diez de la mañana de hoy, ha llegado a este puerto el remolcador «Turmoll», en que eran conducidos a tierra el capitán Carlsen y el suboficial Dancy, que fueron recogidos momentos antes de haberse hundido ayer tarde el mercante norteamericano «Flying Enterprise», a bordo del cual permanecieron hasta el último momento pase a lo arriesgado de la empresa, causando honda sensación con su hazaña en el mundo entero.

Esperaban su llegada en el puerto más de diez mil personas que prorumpieron en aclamaciones en el momento de descender a tierra.

El capitán Carlsen se mostraba extrañado y confuso ante el cordial recibimiento, mientras trataba de quitar importancia a su gesta y se le vió visiblemente emocionado al ser recibido por el alcalde de la ciudad con palabras de admiración y felicitación por la misma.

El padre del popular capitán estrechó a su hijo, en medio de la emoción general, Carlsen insistía en eludir todo lo que representaba realice a su persona.

Se han recibido mensajes de felicitación cordial para los valientes y honorables marinos del

«Flying», entre ellos del Rey de Dinamarca.

Más de 30.000.000 de pesetas valdría el cargamento del mercante

FALMOUTH, 11.—Aunque resulta muy difícil de calcular el valor del cargamento que conducía el buque mercante Flying, que se hundió ayer, se estima el mismo en varios millones de dólares. Figuraban en el mismo varios violines antiguos y otros valiosos objetos e importantes mercancías, que aun sujeto a las naturales variaciones, pudieran valer una cantidad equivalente a más de treinta millones de pesetas. —EFE.

Se carece de noticias de los 45 tripulantes que abandonaron ayer el buque «Pensilvania», hundido ayer frente a las costas de EE. UU.

Washington, 11.—Según comunica el Departamento Marítimo correspondiente, a pesar de la constante búsqueda que se lleva a cabo por los lugares en que se cree que se hundió ayer el buque norteamericano, frente a estas costas, «Pensilvania», hasta el momento, no ha sido hallado el menor rastro del naufragio, como así tampoco de los cuarenta y cinco tripulantes del citado navío, que según mensajes recibidos, navegan a la deriva.

Ante este negativo resultado, prosiguen los trabajos para su hallazgo y salvamento. —EFE.

Una portera parisina, que violaba la correspondencia, escarmentada

PARIS, 11.—Una portera de esta capital, ha comparecido ante los tribunales acusada de violar la correspondencia de los inquilinos. La portera en cuestión, compareció ante los jueces, con el rostro completamente encarnado, pero no de rubor.

Ella fué como consecuencia de que, al ir a abrir uno de los sobres de las cartas, para enterarse de su contenido, empleando el

Ocho heridos, uno grave, en una batalla campal entre gitanos

MURCIA, 11.—Se ha producido una batalla campal entre dos bandos de gitanos, en el recinto destinado al mercado de esta población y como consecuencia de la cual, resultaron ocho heridos, uno de ellos de mucha gravedad.

La pelea se ocasionó, de resultas de antiguos resentimientos existentes entre dichos grupos de gitanos, a causa de la venta de un borrico y los que participaron en la contienda se acometieron con navajas, palos y otros objetos. —(Cifra).

procedimiento de posarla ante el vapor de agua, de pronto observó como vaía el papel de color rojo, así como todas las demás cosas que miraba. La razón de tal particularidad, fué debida a que, uno de los vecinos, químico de profesión, que sospechaba la fea costumbre de su portera urdió tan original modo, su combinación con un amigo, de descubrir y a la vez escarmentado a la curiosa portera. —EFE.

Churchill, permanecerá cinco días en Ottawa

OTTAWA, 11.—El primer ministro inglés, Winston Churchill, que acaba de celebrar, como es sabido, diversas entrevistas con el Presidente Truman en Washington, realizará una visita a esta capital, donde permanecerá durante cinco días con el fin de celebrar algunas conversaciones con los jefes del Gobierno del Canadá. Hasta el momento no ha sido facilitado comunicado alguno sobre el particular. —EFE.

Silcano Santander pide asilo como refugiado político en Montevideo

MONTEVIDEO, 11.—Silcano Santander, exiputado y enemigo político del Presidente de la República Argentina, general Perón, ha llegado a esta ciudad donde ha solicitado de las autoridades sea admitido como refugiado político. —EFE.

El ministro de Asuntos Exteriores recibe a varios embajadores y diplomáticos

MADRID, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido esta mañana en su despacho oficial de Santa Cruz, la visita del ministro de Jordania, quien le presentó las cartas de estilo, firmadas por el nuevo monarca jordano, que le acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario en España, cargo que ya desempeñaba en vida del anterior Monarca Abdullah, antes de su muerte.

Mas tarde, el señor Martín Artajo, recibió también al embajador de Portugal en esta capital y, poco después al ministro de la República de Haití y al encargado de negocios de Líbano. —(Cifra).

Inauguración de la Casa de América en Valencia

Asisten el embajador norteamericano y el contraalmirante Pride

Agasajos populares a los marinos yanquis en todos los puertos donde se halla fondeada la VI Flota de Estados Unidos

VALENCIA, 10.—En nombre del Presidente Truman, el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffiths, ha declarado inaugurada la Casa Americana en esta capital, situada en uno de los barrios más céntricos. El embajador cortó la cinta que cerraba la puerta de la entrada de la Casa Americana, penetrando en ella y siendo recibido por una bellísima señorita valenciana, vestida con el traje de labradora valenciana, que le dió la bienvenida. El embajador, junto con el contraalmirante Pride, jefe de la división de portaviones número 2, y demás autoridades valencianas, recorrieron las amplias instalaciones, y, por último, pasaron a la sala de proyecciones, donde tomaron asiento en una tribuna.

Primeramente habló el cónsul de los Estados Unidos en Valencia.

A continuación habla Mr. Fischer, que disertó sobre «Las Casas Americanas en España».

Después pronunció unas palabras el gobernador civil, señor Salas Pombo, que agradece el nombramiento que se le ha hecho de miembro distinguido, y habla

de la huelga de España en los Estados Unidos, así como de la gigantesca empresa colonizadora española.

Por último, Mr. Stanton Griffiths afirmó que es feliz por volver a Valencia, donde pasó uno de los días más felices desde su estancia en España. Señala la feliz coincidencia de la estancia de la sexta flota de su país, y dice que si tuviera que luchar con los comunistas, sus cañones hablarán con mayor eficacia que yo aquí. Termina afirmando que, como representante personal del Presidente de los Estados Unidos, declara oficialmente abierta la Casa de América en España. Fué muy aplaudido.

De este modo, entre siete y ocho de la tarde, terminó la jornada oficial. Entretanto, desde bien temprano, los marineros pasean Valencia en busca de solaz y objetos que comprar. El primer día les fueron cambiados a bordo dólares por valor de un millón de pesetas. Los expertos en esta pequeña e importante economía que trata de la capacidad de gasto de una escuadra recién desembarcada, calculan que durante su estancia en Valencia los hombres del

portaviones «Roosevelt» y su séquito se dejarán unos cuatro millones de pesetas. Algunos opinan que la cifra es corta, pero hay que tener en cuenta —explican— que después de las Navidades napolitanas los bolsillos andan flojos.

En fin, al entrar en estas matemáticas financieras, pero garantizo que el primer día la Flota saltó a la calle con un millón de pesetas en la cartera y que las agencias de viaje cambian frecuentemente bastantes dólares a casi cuarenta pesetas la unidad. Los marineros que saben hablar castellano encuentran reducidos sus gastos porque son sus propios camaradas los que se encargan de reportarlos de sólido y líquido a cambio de un servicio de intérprete. Un oficial me explica que él conocía muy bien el español—y era verdad— porque tuvo una novia cubana en Washington. Y con un doctrinarismo del profesor de idiomas y hasta de rumbero sostuvo que gracias a la corriente turística actual él tenía esperanzas de que aquí comenzaríamos pronto a hablar el «americano» que es una especie de inglés térraco.
Las tiendas han izado su «wel-

Moratoria y amnistía fiscales

Un aspecto muy interesante del discurso pronunciado en las Cortes últimas por el ministro de Hacienda ha sido el anunciar su propósito decidido de luchar contra la defraudación fiscal. A este fin explicó los graves perjuicios que irroga al país, recalcando sus efectos destructivos en la consecución de la justicia fiscal del Gobierno.

Pero, aceptada esta necesidad de luchar contra la defraudación, es una medida de la mejor política permitir a los contribuyentes que, por cualquier causa no se encuentran hoy en correcta situación tributaria, aminorar antes de que se inicie la aplicación de aquellas sanciones, sobre todo para aquellos impuestos en los que por su técnica especial u otras circunstancias, se dan más casos de errores e incumplimientos en contribuyentes de buena fe. En lo sucesivo, será únicamente sobre impenitentes, sobre quienes se ejerciten las sanciones por defraudación fiscal. Contra ellos, ninguna dureza es demasiada; pero conviene que todos los desiduosos, los que por pereza o negligencia estén en una situación tributaria irregular tomen buena nota de que, en lo sucesivo, todas las medidas conducentes a evitar la defraudación serán mucho más rigurosas porque tendrán, en realidad, categoría de reincidentes, los que persisten en la situación de irregularidad, e incurren en multas. A esta política de buen gobierno responde el artículo 19 de la Ley de los Presupuestos al establecer una moratoria fiscal para los impuestos de Derechos Reales y Timbre del Estado en favor de aquellas personas que hasta 31 de Enero corriente, presenten los documentos o entreguen las declaraciones omitidos en períodos anteriores.

En la Contribución sobre la Renta, la benevolencia es aún mayor, ya que no se trata de una moratoria sino de una amnistía fiscal. En dicha contribución los incrementos patrimoniales, cuando poseen de manifiesto rentas no declaradas anteriormente, tienen la consideración de base tributable. Esta norma perfectamente lógica y natural dentro de la concepción teórica y legal del impuesto, tiene para muchos consecuencias muy importantes de orden tributario que parece ser han llevado en algunos casos a mantener improductivos o en cuentas corrientes en los Bancos, importantes capitales.

Con una generosidad no acostumbrada en el campo fiscal, se ha querido hacer una especie de borrón y cuenta nueva que permitiera a los contribuyentes en aquella situación ponerse dentro de la Ley y, a este efecto, se ha autorizado por el artículo de la Ley de Presupuestos que comentamos a que aquellos incrementos patrimoniales no tengan la consideración fiscal de renta siempre que cumplan las tres condiciones de, haber sido obtenidos antes de 1.º de enero de 1951, no estar ya declarados y dedicarse a la adquisición de valores mobiliarios o a la construcción de fincas urbanas. De esta manera el Estado a costa de un sacrificio propio importante, les abre un fácil camino para que cumplan sus deberes para con la Hacienda y a la vez contribuya a una buena política económica al dirigir las inversiones hacia valores mobiliarios y fincas urbanas, que son actualmente dos de los renglones de nuestra economía más necesitados de medios financieros. Y cabe recalcar la extensión de la medida que no limita las inversiones en valores a los públicos, sino que alcanza a toda clase de ellos sean públicos o privados.

Herá mal los contribuyentes que, estando en las condiciones a que se refiere la moratoria y amnistía que comentamos, no se aprovechen de ellas. La Hacienda tiene medios y mucho más con los que van arbitrase que le permitirán averiguar la verdad respecto a la riqueza de los contribuyentes, sea cual sea el sistema o procedimiento a que acudan para disimularla. A nadie sino a ellos mismos podrán culpar de los graves perjuicios que más adelante les pueda ocasionar el descubrimiento de una defraudación si ahora que pueden, no hacen uso de las facilidades que se les dan para normalizar su situación tributaria. La moratoria es, sin duda, generosa. Pero no se habrá entendido bien esa medida si no se ve, detrás de su generosidad, el propósito de enderezar inexorablemente, el más estricto cumplimiento fiscal.

(Viene de 2.ª página)

Medicina, formará una bonita artista, de la que estaba realmente necesitada la población.

La leona de Castilla

En tres sesiones consecutivas y con una formidable entrada en todas ellas, se ha rodado esta gran producción nacional.

El público salió satisfecho de la obra.

Dos veladas en la Carrera del Barco

Hace varios días celebró una

gran velada benéfica en el inmediato pueblo de La Carrera, en la que intervinieron jóvenes del mismo pueblo, asistiendo numerosísimo público.

Ante el éxito de los artistas, hubo de repetirse la función, cosechando muchos aplausos y obteniéndose los apetecidos beneficios.

RESFLO.

Ver Ed. EL DIARIO DE AVILA

HA TERMINADO EL DRAMA DEL "FLYING ENTERPRISE"

Se han desmontado en Lizard los arcos de trlunto levantados en honor del capitán Carlsen

LONDRES.—El «Flying Enterprise» se ha hundido ayer, a las 5 10 de la tarde (hora española), a tan solo treinta y una millas de Lizard, en la costa meridional británica. Cuarenta minutos antes su capitán, Carlsen, se tiró al mar junto con el marinero del remolcador inglés «Turmoil», Dancy, quien durante los últimos siete días le había acompañado a bordo de la nave herida. Terminó así uno de los dramas marítimos que más profundamente ha emocionado a la opinión pública de estas islas.

Muy pocas esperanzas de salvar al «Flying Enterprise» subsistían aún ayer por la mañana, cuando se supo que rotas las amarras que le unían al «Turmoil»; el barco se alejaba lentamente del acantilado inglés, arrastrado por las corrientes del canal, azotado por la tempestad y batido y barrido por olas de más de ocho metros de altura. Durante la noche, Carlsen y Dancy se habían refugiado en una de las cámaras altas, y en vultos en mantas, trataron de secar sus ropas empapadas a la llama de algunas velas —único combustible a bordo—, esperando que con el amanecer se ofreciese la posibilidad de establecer un nuevo amarre entre el remolcador y el barco americano.

El viento soplaba a unos cuarenta nudos por hora, y el «Flying Enterprise», casi recostado sobre su flanco de babor, parecía una isla moviente en medio del mar desencadenado. Pero con el amanecer no amainó la tempestad. En vano trató el «Turmoil» de acercarse al «Flying Enterprise» con objeto de echar un nuevo cable y de reanudar el viaje hacia Falmouth. Tan altas eran las olas, que Patrick Forrest, enviado del «Evening Standard» a bordo del remolcador «Marchemang», no pudo distinguir a veces el «Flying Enterprise», el «Turmoil» o el destructor americano «Villard Keith» a tan solo cien metros de distancia.

Poco a poco el barco se estaba hundiendo. A las dos de la tarde (hora española), el «Flying Enterprise» empezó a hacer bruscamente más agua. A las tres, un helicóptero de la Royal Air Force trató de poner a salvo a su heroico capitán y su acompañante; pero ante la violencia del temporal y al agotarse rápidamente el carburante, tuvo que desistir de su intento. A las cuatro y media, Carlsen y Dancy se decidieron, por fin, a abandonar el barco, casi sumergido ya.

Salieron al agua provistos de sus salvavidas, y cuatro o cinco minutos después fueron recogidos por el remolcador «Turmoil», que había empezado poder llevarlos sanos y salvos a bordo de la nave herida hasta el pueblecito de Lizard, tan sólo a 31 millas de distancia. Allí, mientras tanto, se desmontaban los arcos de triunfo y se azaban las banderas preparadas en honor de Carlsen, Dancy y Parker, el capitán del remolcador. Ha caído así el telón sobre un drama que ha durado trece largos días, y que desde que Carlsen dió la orden de evacuación a su tripulación y a los pasajeros ha tenido al mundo pendiente de su emocionante desarrollo.

He dicho que las aventuras del «Flying Enterprise» han hecho olvidar casi al pueblo inglés que su primer ministro ha estado navegando en aguas incluso más difíciles. Yo también he debido ceder hoy mi pluma, ante el brusco y dramático desenlace, a Carlsen y a su tripulación. Se la de volveremos mañana, anticiparé, sin embargo, que el «premier», quien, según Don Iddon del «Daily Mail», fué a Washington «con

el sombrero en la cabeza y no en la mano», parece traer vacía la copa de su chistera. Quiero decir que—de habérsela quitado—nada obtuvo capaz de llenar tan modesto vaso. Mister Churchill no ha tenido éxito en lo que se refiere a sus deseos de una mayor cooperación en el campo atómico, en lo que afecta al nombramiento de un almirante británico para el mando atlántico, en lo que atañe a la adopción del famoso fusil británico ni, en fin, de su proyectada entrevista entre los tres «grandes» o «grandes». Con algo que para mí suena a mal celada melancólica, el «Times» de hoy inicia su editorial sobre el resultado del encuentro diciendo: «Un comunicado oficial se parece siempre a la nebulosa de humo que anuncia al pueblo de Roma la elección de un Papa.» Para comentar poco después el poderío americano enunciado ayer por Truman ante el Congreso con estas significativas palabras: «Tan vasta potencia tiene sus propias responsabilidades, y es probable que los amigos de América, así como sus enemigos, se pregunten cómo ha de ser empleada».

Se está hundiendo el mercante norteamericano "Pensilvania"

A bordo solo ha quedado el capitán

SEATTLE.—El barco estadounidense, de 7.800 toneladas, el «Pensilvania» ha sufrido un maraje por radio diciendo que el agua había penetrado en la sala de máquinas y en el compartimiento estanco número 1.

La señal de socorro fué captada por la estación de cachaca del departamento de Marina mercante de Vancouver, pidiendo que los barcos que se encontrasen en las proximidades acudieran a socorrerlo.—EFE.

Los tripulantes abandonan el barco

SAN FRANCISCO, (Urgente).—El servicio de guardacostas de los Estados Unidos ha tenido noticia de que los cuarenta y cinco tripulantes del buque de carga «Pensilvania» se hallan abandonados en cuatro botes salvavidas del citado barco, cuya situación es muy apurada frente a las costas de Washington. La noticia dice que un hombre, posiblemente el capitán del maltrato buque, continuaba a bordo del mismo.

Se encuentran preparados dos aviones militares con salvavidas

para salir hacia el lugar de la catástrofe. Se espera que tarden en llegar alrededor de tres horas.—EFE.

Nirastro del «Pensilvania»

SEATTLE (Estado de Washington).—Un avión del Servicio de Guardacostas que ha llegado al lugar en que se informó se encontraba el «Pensilvania» que se estaba hundiendo, ha informado no haber visto el menor rastro del barco ni de los 45 hombres que lo abandonaron en barcos salvavidas.—EFE.

Siete unidades en auxilio del «Pensilvania»

SEATTLE.—El «Pensilvania» presenta un boquete en el casco y su situación ha empeorado. El buque de carga se ha hundido de proa, y la popa, al levantarse, ha dejado sobre las aguas al timón, impidiendo controlar el rumbo de la nave.

Siete barcos acuden en socorro del «Pensilvania», pero se cree que el más próximo tardará todavía en llegar quince horas. El barco se encuentra a 695 millas de la costa de Washington.—EFE.

Kaleidoscopio

Rabioso

Un hombre había sido mordido por un perro rabioso. El médico le previene del peligro de muerte en que se halla por no haberse presentado a tiempo para que se le aplicara la vacuna antirábica.

—Por lo que pueda ocurrir, debe usted hacer su testamento.

El enfermo toma pluma y papel.

—¿Va usted a hacerlo ahora mismo? No corre tanta prisa.

—El testamento, no; pero esto sí. Es la lista de las personas a quienes tengo que heredar.

Organización de viajes y propaganda en Norteamérica para el Congreso Eucarístico de Barcelona

Ha estado breves días en Barcelona, a donde llegó para ponerse en contacto con distintas Comisiones del Congreso Eucarístico, el Sr. Richar Henry, de la American Express Catholic Travel League. Visitó la Oficina de Prensa y Radio e hizo extensas declaraciones sobre la actividad del citado organismo y el considerable entusiasmo con que en los Estados Unidos se siguen los preparativos del Congreso.

Es extraordinario el esfuerzo que la American Express Catholic Travel League de Nueva York está realizando para dar publicidad a la celebración en Barcelona el próximo mes de mayo del Congreso Eucarístico Internacional. Ha publicado cartels que ya están expuestos en más de 2.000 iglesias y edita más de 1500 periódicos diarios, 95 periódicos oficiales católicos, así como 100 revistas de circulación nacional. Asimismo más de 500 estaciones de radio y televisión se ocupan actualmente de dar publicidad a este importante Congreso.

Por otro lado, los itinerarios impresos han sido distribuidos a 1500 agentes de viajes en los Estados Unidos, así como innumerables folletos han sido distribuidos por el territorio nacional con anterioridad al 25 de diciembre. Folletos ilustrados también se han dirigido a más de 43.000 católicos y una nueva distribución en masa será efectuada antes de fines del corriente mes de enero.

Se han dirigido extensas cartas a todos los señores obispos católicos relatando las impresiones obtenidas por los directivos de las agencias de viajes en el curso de la visita que éstos realizaron a España hace dos meses. Además se han dirigido cartas similares a 11.000 destacados católicos de ambos sexos instándoles a visitar Barcelona.

Construcción del Alcázar de Cristo Rey en Valladolid

Homenaje permanente, vivo, vitalísimo de amor de España al Rey de Reyes

Una Exhortación de nuestro reverendísimo Arzobispo Metropolitano

¿Qué son? El Santuario Nacional de la Gran Promesa, de Valladolid, es un Santuario privilegiado por el mismo Dios, que ha querido sea el Manantial principal de la devoción y culto al Corazón Sacratísimo del Rey Divino para España y el Mundo Hispánico, y el Relicario de la Gran Promesa que hizo Nuestro Señor Jesucristo al V. P. Bernardo de Hoyos, con estas palabras: «Reinaré en España y con más veneración que en otras partes».

El Alcázar de Cristo Rey es el desarrollo necesario del Santuario Nacional de la Gran Promesa, para que éste sea el Centro potentísimo de irradiación del Reinado del Corazón Sacratísimo del Rey

Divino. El Alcázar será el Palacio del Gran Rey y el Santuario el Salón por excelencia de su Trono en España y en el Mundo Hispánico.

¿Con qué? El Alcázar de Cristo Rey es ante todo un Monumento de amor, de expiación, de rogativa, dedicado a los Sacratísimos Corazones de Jesús y de María. Es por tanto un Monumento espiritual y ha de construirse con actos de amor y de gratitud y de expiación y de rogativa. Debe ser y será un Homenaje permanente, vivo, vitalísimo de amor de España al Rey de Reyes y Señor de todos los que demoran.

Pero además hay que construirlo con los donativos de los españoles, de muchos millones de españoles, con los donativos de algunos millones de españoles. Es obra de muchos años y a lo largo de esos años, irán llegando millones y millones de donativos.

¿Cómo? Con una propaganda constante y perseverante que mueva a los millones de españoles que ya aman y sienten devoción al Corazón Sacratísimo de Nuestro Divino Redentor, y también mueva a otros que todavía no sienten esta devoción zeludabilísima y consoladora.

España tiene a la los treinta millones de habitantes. De éstos ¿no hay la tercera parte que creen en Jesucristo y de algún modo aman a su Corazón infinitamente bueno, bondadoso, compasivo?

Sin embargo, por ahora la campaña de propaganda se dirige solamente a poner en movimiento un millón de españoles que una vez al año contribuyen con su amor y con su óbolo a la construcción del Alcázar de Cristo Rey.

¿Cantidad? Es de esperar varían aportaciones de entidades oficiales y también donativos cuantiosos de fervientes católicos, a los que el Rey Divino dió riquezas; pero el ideal sería que la construcción del Alcázar de Cristo Rey fuese la suma de millones de pequeños donativos.

¡Qué hermosa, si millones de españoles diesen cada uno cinco pesetas envueltas en amor afectivo y efectivo al Corazón Sacratísimo del Rey Divino!

¡Oh qué tributo de amor al Rey Divino, si durante el año 1952, un millón de españoles diese cada uno cinco pesetas acompañadas de un acto de amoroso sacrificio a las leyes de Rey tan excelso y tan misericordioso!

Esto y nada más pedimos por ahora. No quitamos la voluntad de dar más: 25 pesetas o 50 pesetas o 100 pesetas o 1.000 pesetas o 5.000 pesetas o 10.000 pesetas; pero quedaríamos muy contentos si durante el año 1952 un millón de españoles diese, en la forma dicha, cinco pesetas cada uno, y así el 1953 y así el 1954.

Sólo con esto se terminaría el primer pabellón del Alcázar de Cristo Rey que ya se está construyendo. El 1949 se puso la primera piedra y después de hechos los estudios necesarios y diligencias previas y las excavaciones para la cimentación, en el mes de abril del pasado año 1951 empezaron las obras de cimentación y estructura, que prosiguen sin interrupción y esperamos no se interrumpan y que el 1954 centenario de la Difícilísima Dogmática de la Inmaculada Concepción de la Virgen Santísima, se pueda inaugurar con funciones de extraordinaria solemnidad!

¡Español que lees esta Exhortación, aporta tu amor y tu donativo, aunque sólo sea de 5 pesetas!

¡ EL ARZOBISPO,

Los donativos. Pueden remitirse o entregarse en el Palacio Arzobispal de Valladolid: Oficinas de Retamar, Secretaría del Arzobispado o al mismo Arzobispo directamente o por medio de su mayordomo o capellanes.

La sesión de hoy en la Lonja de Contratación de Productos Agrícolas

Como de costumbre, en uno de los salones de la Diputación Provincial, se ha celebrado esta mañana la semanal sesión de la Lonja de Contratación de Productos Agrícolas, que, todos los viernes, tiene lugar, organizada por la Cámara Oficial Sindical Agraria.

El acto estuvo muy concurrido, superando notablemente las cifras, a las demandas, conforme se comprueba por el detalle que, de las mismas, hacemos, seguidamente:

Oferidas

Trigo.—Gimnalcón, vende 5.700 kilos a 1,90 ptas. el kilo; Collado de Contreras, 2.100 a 1,85; Blascosancho, 4.415 a 1,90; Viñegra de Moraña, 4.490 a 1,90; Villanueva de Gómez, 2.290 a 1,90; Sancladrán, 5.410 a 1,85.

Cebada.—Muñosancho, vende 6.500 kilos a 2,50 pesetas el kilo.

Heno.—Mombeltrán, vende 6.000 kilos a 0,55 pesetas el kilo.

Papas.—Fontiveros, vende 30.000 kilos a 1,00 peseta el kilo.

Demandas

Trigo.—Armas de San Pedro, compra 8.400 kilos a 1,78 pesetas el kilo; Gutiérrez-Muñoz, 25.000 a 1,79.

Cebada.—Avila, compra 10.000 kilos a 2,25 pesetas el kilo; Mombeltrán, 5.000 a 2,40.

Algarrobos.—Avila, compra 10.000 kilos a 2,80 pesetas el kilo.

Garbanzos.—Avila, compra 1.500 kilos a 5,80 pesetas el kilo.

RAMON DOMINGUEZ FERNANDEZ

Médico-Oculista

Del Instituto Oftálmico de Madrid
Consulta de 12 a 2 (excepto lunes)
Calle Sta. Ana, 2, Pral Izqda.
(C. S. 274).

El mercado de hoy en Avila

Precios aproximados de los artículos puestos a la venta en el mercado celebrado esta mañana:

Naranjas de 1,80 a 3 pesetas kilo; peras de 4,50 a 6; manzanas de 4 a 8; mandarinas de 2,50 a 3; chirimoyas de 6 a 7; higos de 7 a 10; tomates de 5,50 a 6; pimientos de 4 a 7; dátils de 6; coiflor de 2 a 6 (por piezas); platanos a 9; limones de 6 a 8; ejos a 1 y 1,50 la ristra; uvas de 10 a 16; huevos a 20, 21 y 22 pesetas docena.

PASTOS. Se acogen 150 cabezas de ganado lanar en la Dehesa del Mahillo, en Arenas de San Pedro. Dirígase a don Enrique Ferrero Sánchez, Arenas de San Pedro.

Medias "NYLON" A PIAZOS SIN AUMENTO

GUTIERREZ. Isaac Peral, 11
Teléfono 784

Registro Civil

Nacimiento: María del Rosario de Fátima Segovia Cuevas, en el Hospital Provincial.

POLLITOS

(Solo Leghorn Blancas)

Vigorous y seleccionados

Avicola-Soami

Fontiveros (Avila)

Director propietario: Justino López (Veterinario)

Granja filial Cielo (Avila)

Pedidos:

Esteban Domingo, 7, Avila

La Falange Abulense conmemora la presencia de José Antonio en la Ciudad

El delegado nacional de Provincias, don Francisco Abella, presidió los actos, ostentando la representación del ministro secretario general del Movimiento

Han asistido miembros de la Vieja Guardia de toda la Provincia

Hoy se ha conmemorado en nuestra ciudad el XVI aniversario de la presencia de José Antonio en Avila, dándose a esta conmemoración el título de EL DIA DE LA FALANGE. En la iglesia parroquial de San Juan Bautista ofició la Santa Misa el reverendo señor cura párroco de El Losar del Barco, don Leopoldo Mastin. En señal de honor al lado del Evangelio, se hallaba el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, y en presidencia de autoridades acompañaban al delegado nacional de Provincias, don Francisco Abella, representante del ministro secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S., al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Herrero Lozano, junto con otras autoridades y jerarquías nacionales y de la provincia. El espacioso templo se hallaba totalmente lleno de representaciones oficiales, miembros de la Vieja Guardia, militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S., Falanges Juveniles de Franco, etc.

Terminado el Santo Sacrificio, los concurrentes se dirigieron al antiguo Teatro Lico, donde hace diez y seis años, con motivo de la campaña electoral, expuso la doctrina falangista José Antonio. En el antiguo Teatro lico...

artísticamente engalanado con tapices, reposteros y banderas Nacionales y del Movimiento, se ha celebrado al medio día de hoy, el acto organizado por la Falange Abulense, para conmemorar el XVI aniversario de la fecha en que José Antonio, acompañado de Onésimo Redondo y Ruiz de Alda fundaron en Avila, y en este mismo local, la Falange abulense.

En la tribuna levantada en el escenario del salón, y en la que



SECCION RELIGIOSA

ENERO
Día 12, Sábado.—La Sagrada Familia: Jesús, José y María.— Santos Arcadio, Modesto, Berito Victorino.

La misa y oficio divino son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

Parroquia de San Vicente

En honor de la Sagrada Familia se celebra solemnemente Quinario. Por la mañana a las ocho y media, misa en el altar de la Sagrada Familia. Por la tarde a las siete y media, exposición mayor, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio del Quinario, bendición y reserva.

Los cultos de este día son ofrecidos por todas las mujeres de la ciudad.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todas las tardes, a las cinco, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación y Visita al Santísimo, Visita a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

servía de fondo una gran bandera de la Falange, con la inscripción «Caidos nacional sindicalistas, ¡Presentes!», ocuparon asiento el delegado nacional de Provincias, que ostentaba la representación del ministro secretario general del Partido, camarada Francisco Abella Martín; jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Herrero Lozano; secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Pérez Viñeta; jefe nacional, ayudante nacional de las Falanges Juveniles de Franco, camarada Eugenio Martín; jefe nacional del S. E. M., camarada José María Gutiérrez del Castillo; lugarteniente nacional de la Guardia de Franco, camarada Marga, e inspector nacional de la Vieja Guardia, camarada Ostiz.

En lugares preferentes se encontraban todas las autoridades, jerarquías y representaciones abulenses.

Comenzó el acto con la imposición de cruces: De la Orden de Cisneros, al camarada Antonio Galve Pascual, jefe provincial del S. E. M., y al camarada Francisco González Sánchez Girón, secretario provincial de Sindicatos, y de la Medalla de la misma Orden a Luis García Guerrero, alcalde de Las Navas del Marqués, y Antonio Peña.

Seguidamente, el jefe provincial de la Vieja Guardia, camarada Moya Bayo, dió lectura de la orden de concesión de Medallas de la Vieja Guardia a los camaradas Teófilo Cayo, Ángel Vadillo, Juan Manuel Basco, Silvano García y Bladi Méndez.

A continuación se dió el título de Fundadores de Centuria a los camaradas del Frente de Juventudes Antonio Rodríguez Vergara, Miguel Jiménez y Juan José Martín Andrés. Todas las condecoraciones fueron impuestas por las jerarquías que presidieron el acto.

El lugarteniente nacional de la Guardia de Franco, camarada Marga, tomó juramento a todos los que, por edad, pasaban al Movimiento, haciendo el juramento, en nombre de todos ellos, el camarada Arangúna.

Juan José Martín Andrés, ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Franco, dirigió unas palabras de felicitación a los nuevos militantes, que pasan a engrosar las filas del Movimiento.

Seguidamente hizo uso de la palabra el lugarteniente de la Guardia de Franco, camarada Marga,



CARTELERIA

Respectuosos anuncios

Gran Cinema.—«Duda» (2).
Teatro Principal.—«Noventa minutos» (3).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños.—2) Jóvenes.—3) Mayores.—4) Gravemente peligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avenida de José Antonio.

que dedicó un recuerdo de profundo sentir para aquellos que en el 18 de julio del 36, empuñando las armas, perdieron la vida en defensa de la Patria y para los que, como el Fundador, la perdieron ante un pelotón de ejecución, dejando marcado el sendero a seguir a todos los camisas azules. Terminó saludando a los que hoy pasan a formar en las filas de la Guardia de Franco.

El jefe provincial del Movimiento

El camarada Herrero Lozano comenzó diciendo: Nos encontramos aquí reunidos para conmemorar el día en que estas tierras frías de Avila se conmovieron ante las palabras que, hace 16 años, pronunció en este mismo local el Fundador de la Falange, teniendo palabras de agradecimiento para las jerarquías nacionales, que han venido a dar realce a este acto, a las que encargó llevar al Candillo la adhesión de la Falange de Avila y su Provincia. Después de extenderse en varias consideraciones, terminó el señor Herrero Lozano elogiando a los que acababan de condecorar, haciendo una mención emocionada a don Antonio Galve, el hombre abnegado que, además de entregar un hijo a la Patria, dedicó su vida íntegramente a España.

El delegado Nacional de provincias

Guró el acto el camarada Abella Martín, con un brillante discurso, recordando emocionado los momentos que precedieron al acto que hoy se conmemora. Sugiriendo sea levantado, en la bifurcación de la carretera de Arenas y el Valle del Tiétar, un monolito que recuerde a los primeros camaradas que cayeron en la torre de la iglesia de Arenas y que, con su heroísmo, dejaron una enseñanza para la juventud.

Estamos aquí continuó diciendo, con la misma fe que hace 16 años, y convencidos de que posemos la verdad y la defendáremos hasta el fin. Dijo que el hablar a falangistas no era tarea fácil, ya que a estos hombres llanos y de abiertos corazones, la palabrería no les hace mella y hay que hablarles con el corazón, puesto que ellos, al levantar el brazo en su saludo abren también su corazón como los hombres que quieren comprenderse. Dijo también que no temamos que ser hijos de nuestros abuelos, sino abuelos de nuestros nietos; no estancos que recojan las aguas, sino mamentales que alumbran ríos y arroyos; no hijos del pasado, sino padres del presente.

Terminó diciendo el señor Abella que los falangistas cobrados en el recinto de esta vieja maravilla abulense, seguirán el camino de los que aquí se dejó sentado hace 16 años.

El señor Abella fué interrumpido varias veces durante su discurso, igual que los demás oradores, con grandes aplausos.

El acto terminó con el Cara al Sol, cantado braxo en alto por todos los asistentes, que llenaban por completo el local.

CLINICA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones

Habitaciones para enfermos operados

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo Don Garmelo, 14. — AVILA

Detención de veintidós prestamistas en Barcelona

El negocio había adquirido proporciones alarmantes

BARCELONA.—La Brigada de Servicios Especiales de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona, en virtud de denuncia de la Delegación Provincial de Servicios de Montepíos y Mutualidades Laborales, ha detenido a veintidós individuos conocidos vulgarmente como prestamistas, los cuales se dedicaban a prestar a productores contratistas y empresas del ramo de la construcción y Obras Públicas. Esta modalidad, muy extendida en Barcelona, aparte de ser inhumana, ha dado origen a ilícitos negocios, que últimamente habían adquirido proporciones alarmantes, ocasionando defraudaciones de considerable cuantía a las organizaciones de previsión social que se calculan en unos 20 millones de pesetas.

También estos desaprensivos sujetos se apropiaban de cantidades que pertenecían a los obreros contratados. Los prestamistas de que se trata tenían constituidas bolsas clandestinas de contratación y oferta de trabajo y facilitaban a los contratistas que lo solicitaban el número de obreros necesarios, con arreglo a salarios convenidos, que generalmente eran de 10 pesetas hora y trabajador, y de las que el obrero sólo percibía de 4,50 a 5 pesetas por hora, guardándose los prestamistas la cantidad sobrante.

Con este sistema se fomentaba además la inmigración de productores y familiares de éstos a Barcelona. Las investigaciones continuas, y la mayor parte de los detenidos han confesado ya su participación en estas actividades ilegales.

Fábrica de maderas destruida por un incendio

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—En la Parroquia de San Pedro de Vilanova, un incendio ha destruido totalmente una fábrica de maderas propiedad del vecino de aquella comarca don Eugenio Mougán. El fuego se inició en un molino que quedó también reducido a cenizas. Intervino el vecindario, que logró, aparte, extinguir el siniestro, evitar que las llamas se propagasen a otras casas. No se registraron daños personales. Las pérdidas son bastante elevadas.

Se hunde una cueva cerca Villa de Cisneros

SIDI IFNI (África occidental española).—Comunican de Villa Cisneros que a consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en el lugar denominado Puerto Rico, se hundió una cueva utilizada como refugio de pescadores, quedando sepultado uno de ellos, llamado Jacinto Pérez Rodríguez, tripulante de la embarcación «Guillermo», que resultó muerto.

Ecós de sociedad

Mañana los celebrarán don Luis Aragonés, jefe provincial del Servicio del Trigo, y el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del convento de San Antonio.

Viajeros

Salto para Madrid don Hipólito

IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

UN MENSAJE AL MUNDO escrito con sangre española

Entre las nubes negras del odio, la luz espiritual del catolicismo



Un mártir nacional que el mundo entero admira.

La película que todos, sin distinción de clases, deben ver en el

Teatro Principal

La Empresa BARBAGELATA tiene la satisfacción de presentar en AVILA este momento del Cine Nacional.

Mañoz, procurador en Cortes, acompañado de su distinguida familia.

Antivariario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del presbítero don Francisco San Segundo García.

Por su eterno descanso se celebrarán mañana misas en la parroquia de San Vicente, a las siete en la Residencia Provincial, en Fontiveros y en el convento de Siervas de María de Salamanca.

AVICULTORES

Pleno completo para gallinas «La Ponedora», compuesto de calidades seleccionadas de harinas de cebada, avena, maíz, etc.; con todos sus estimulantes para la puesta, como harinas de pescado, carne, vitaminas, etc. Haga un ensayo y será constante consumidor del mismo. Se sirve en sacos de 50 kgs. Distribuidoras: Hijos Abal González, Valladolid.

Representante para esta plaza: MARIANO GONZALEZ ESTEBAN Méndez Vigo, 1. Teléfono 719

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde
Duque de Alba, 4. 2.º

Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado

Zona de la Capital ANUNCIO

Se hace saber a los propietarios de vehículos sujetos al pago de la Patente Nacional de Automóviles clases Industrial B y C y Usos y Consumos A y D, que el próximo día quince de los corrientes, expira el plazo para la obtención de la correspondiente al primer semestre o primer trimestre del año actual; incumpliendo, los que no lo verifican, en los recargos de apremio fijados por el Estatuto de Recaudación.

Avila 11 de enero de 1952.—El recaudador Julián Carrera.